

中原区三官庙街道:打通一批工作“堵点” 办好一批惠民实事 深入基层立行立改,将主题教育落到实处

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,中原区三官庙街道党工委坚持“深、实、细、准、效”标准,身入心至,广泛征求营商环境、环境保护、改善民生、扫黑除恶、提升基层治理水平等方面存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题,打通一批工作“堵点”、办好一批惠民实事,切实将主题教育落到实处。
郑报全媒体记者 张改华
通讯员 冯阳 文/图



围绕热点难点问题 全方位检视查摆

为更好地开展主题教育,三官庙街道积极问计于民。党工委号召班子成员结合各自分管科室、社区各项工作,组织科室、社区“两委”、辖区党员代表和群众代表分别座谈,谈话内容包括日常工作中是否存在形式主义、官僚主义,街道班子政治建设、思想建设、作风建设情况,以及对班子个人思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象等方面的意见和建议,通过一系列举措,广泛听取民意。

不仅如此,街道还下发征求意见表,采取进群众家、到沿街门店、进企业等形式深入基层,广泛开展“四到四访”活动,征求营商环境、扫黑除恶、提升基层治理水平等方面存在的突出问题和职工群众反映强烈的热点难点问题,秉承“问政于民、问需于民、问计于民”的理念,做好两个规定动作,即宣传好政策和做好民情调查。首先做好思想动员,让群众明确主题教育的根本任务、工作目标及着力点,并带领群众深入学习理论知识。其次是结合自身职能,深入了解社情民意,摸清群众的思想状况、迫切需要解决的问题和问题根源,列出问题清单,做到整改目标、具体措施、整改方式、时限要求、责任分工“五明确”,从而明确进一步改善服务的努力方向和工作措施,制订破解方案,尽快落实,截至目前共收集意见建议70条,立行立改25条。

带着任务下基层,办好一批实事

干部下基层不是简单转转、看看,三官庙街道干部职工在走访群众、深入调研的基础上,办好了一批与百姓利益息息相关的实事。

“健身器材换新后,就不用大老远跑去别处健身了。”近日,家住三官庙街道湖光苑社区的刘女士很高兴,小区里的单双杠、扭腰器等损坏的健身器材换上了“新装”。湖光苑小区原有公共健身器材于2013年投入使用,由于年限较久,有不同程度的磨损与损坏。主题教育开展以来,为及时解决群众最关心的热点难点问题,三官庙街道和湖光苑社区积极回应群众需求,修缮小区原有健身器材。近日,新的健身器材已全部安装完成,并通过验收。

更换健身器材只是街道为民办实事的一个缩影,街道根据居民反映的热点难点问题,及时列出问题清单限期进行整改。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,为改善辖区道路设施情况,做好城市有机更新工作,街道协调修补水厂门口道路1000余平方米。此外,还对河南物资配送中心搅拌站门前道路、北拐街道路进行了修补,为居民出行提供了方便;每个社区进行全城清洁活动清理卫生死角成为常态;为满足群众的实际需求,切实做好民生工程,目前街道共解决2657人的就业问题,协调帮助100余名农民工成功讨要工资共计105万元,并为119名群众解决了低保问题;为积极响应省、市关于实施垃圾分类的号召,街道11个社区(村)积极开展宣传工作,举办垃圾分类知识课堂、知识宣讲等活动,向辖区居民宣传垃圾分类政策,普及垃圾分类知识,动员广大群众积极参与进来,目前辖区共有21个楼院实现垃圾分类。

此外,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,街道还开展了营造一流营商环境专项调研活动,要求班子成员走访分包企业,了解企业发展情况、存在困难,征求企业对街

道经济发展的意见建议。党工委书记李娜到郑煤机芝麻街产业园项目调研;办事处主任曹真信走访郑煤机企业总部;街道领导班子成员还到辖区单位自来水厂,围绕社区服务、三供一业、营商环境、税收水源工作开展调研,征集问题、建立台账、逐个解决。

守初心、担使命,发挥榜样的力量

三官庙街道的先进党员事迹一直都在涌现,激励着辖区所有党员干部守初心、担使命。

华山路社区的退休老党员雷存现年67岁,她几十年如一日坚持做公益,将所得收入接济给需要帮助的人。不仅如此,逢年过节,她还自掏腰包,买来米、面、油等生活必需品慰问辖区生活困难的群众。看到媒体刊登的一些生活拮据之人,她都想方设法送去一份爱心,少的几十元、多则上千元,以实际行动践行了“永不褪色,永葆共产党员先进本色”的庄严承诺。

辖区老党员常铎恩现年86岁,退休后,常铎恩非常关心下一代工作,担任社区校外辅导员以来,开展了未成年人思想道德教育宣讲活动、革命传统教育宣讲活动、校外教育辅导班、关爱留守儿童等活动,受到辖区群众一致好评。常铎恩还利用暑期,对辖区青少年开展了“红色基因代代传”读红色故事活动,为辖区的青少年宣讲革命历史故事,进行爱国主义教育,让学生们受益颇多。在常铎恩等一批老党员志愿者的正面影响下,有更多的党员志愿者自愿加入到了社区服务中。

下一步,三官庙街道将继续以群众满意为目标,开展好主题教育,以党建高质量推动经济社会高质量发展。

老年志愿者走上街头 助力城市精细化



本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 贾建立 李小昱 文/图)11月4日,新村的大街小巷活跃着一群身着蓝色、红色马甲的中老年小分队,只见他们手拿长柄夹子、垃圾袋、小铲刀等清洁工具,边走边弯下腰捡起被丢弃在地上的垃圾、烟头……

据了解,他们是金水区南阳新村街道办事处连心桥志愿者、绿城社工的志愿者。每天他们都会根据分工配合新村的执法局执法人员及社区工作人员依照任务清单,分组对丰乐路南阳路、农业路等主次干道两侧和背街小巷占道经营、乱停乱放等现象进行集中整治;紧盯烟头、垃圾,走一路捡一路,不放过任何死角,不到一个小时,道路上的烟头捡拾一净。他们还一边捡拾烟头,一边引导市民不随便乱扔烟头,摒弃陋习,倡导文明;对社区的乱停乱放车辆进行整理,引导车辆按秩序停放在划定区域。

此次活动的开展,不仅美化了辖区的居住环境,营造了人人参与的浓厚氛围,还以实际行动助力市容环境综合整治,以点滴行动汇聚文明力量的“星星之火”生生不息。

新密组织党员干部观看豫剧现代戏《重渡沟》

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 朱海鑫)为进一步强化典型引领,不断激发党员干部守初心、担使命的内生动力,推动全市主题教育扎实开展,4日,新密市组织党员干部观看豫剧现代戏《重渡沟》。

据了解,新密市要求,全市党员干部通过观看豫剧现代戏《重渡沟》,进一步提高思想站位,认真落实主题教育“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以先进典型为榜样,把牢坚定信仰这个出发点、对党忠诚这个着力点、扎根群众这个支撑点、奋斗实干这个落脚点,努力形成人人学先进、当先进的良好风尚,以更加饱满的政治热情、良好的精神状态、扎实的工作作风,全方位组织好、参与好、开展好主题教育,圆满完成主题教育各项目标任务,为推进美丽新密和国家中心城市次中心建设凝聚起强大合力。

CBD外环便民车末班车提前到18时



本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 卫雨晴 文/图)为给市民带去实实在在的出行便利,进一步弘扬低碳环保的生活理念,2018年6月1日,如意湖办事处在CBD内外环路增设便民车,所有来如意湖工作、游玩、生活的市民均可免费乘坐便民车,有效实现了地铁、公交、停车场、会展等综合换乘及4A级景区景点的换乘,以及千玺广场、会展中心、文化广场、湿地公园、郑州之林、艺术中心、东区纪念公园等景点之间的联通。

随着季节和作息时间的变化,辖区居民冬季夜间出行时间相对减少,经实地考察发现商务外环便民车在18:00以后客流量较少,多数存在空车运营现象,本着节约成本、减少车辆空驶里程的原则,即日起将CBD商务外环便民车运行时间由原来周一至周五(节假日除外)的7:00~20:00调整为周一至周五(节假日除外)的7:00~18:00。